

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20. szám
Telefonszám 800.

Felolvas szerkesztő:
KÓNYA LAJOS.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —
Előfizetési díj: havonta 15 korona

Osztrák tábornokok a szerb hadseregben.

A R'j'c jelent Belgrádból, hogy a legrövidebb időn belül több szlovén származású volt osztrák tábornokot vesznek föl a szerb hadseregbe.

Magyar és oláh foglyok harca.

Az olaszországi aresnial foglyotáborban a magyar és oláh foglyok között heves összeütközés támadt, melynek mindkét részről több halottja volt. Az összetűzést az oláh katonák provokálták. Az olasz katonai hatóságok elkülönböztették a magyaroktól a román nemzetiségű foglyokat.

Diszalbum Romanelli ezredesnek.

A magyar főváros nevében Romanelli olasz ezredesnek egy diszalbumot nyújtottak át Romanelli u. i. a vörös urak idején sok polgárt mentett meg erélyes és bátor fellépésével. — Romanelli a napokban végleg elhagyja Budapestet.

Mozgósítják az asszonyokat.

A bolsevik „Krasznaja Gazetta” közli a Szentpétervár védelmére alakult bizottság fülülésének határozatát. A bizottság a város föltétlen védelmezését határozta el. — Ugyancsak elhatározták, hogy az összes ipari üzemeket és gyárakat szénhiány miatt beszáriják, mert a szénbányák Denikin kezében vannak. Minden munkásnak azonnal a frontra kell mennie. Mindennek ellenére a bányászemek szindikátusának központi bi-

zottsága csak 74 tagját küldte a frontra. A munkások és kommunisták feleségeit is mozgósították. Az asszonyokból katonai és egészségügyi osztagokat alakítanak. A magántulajdonban levő ruhákat rekvirálták és a frontra küldték. A kommunista hatóságok elhatározták, hogy a fontosabb védekezési pontokra nem rendes csapatokat, hanem kommunistákat küldenek, akikben megbiznak.

Anglia nem avatkozik az orosz kérdésbe.

Bonar Law az alsóház ülésén egy interpellációra kijelentette, hogy az angol kormány Szovjet-országgal szemben semmitféle politikai vállalkozásokba nem kíván bocsátkozni. Lloyd George csak annak a reménynek akart kifejezést adni, hogy sikerülni fog az orosz kérdésben oly megoldást találni, amelynek révén Oroszországban helyreállhat a béke.

A háboru bünöseinek üldözése Bulgáriában.

A bolgár minisztertanács felhatalmazta a belügyminisztert arra, hogy a következő személyeket letartóztatassa:

1. Mindazokat a minisztereket, akik a hadüzenet idején a kormányban voltak.
2. Mindazokat a volt képviselőket, akik haszonlesésből Bulgáriát a háboruba sodorták.
3. Mindazokat, akik politikai, vagy társadalmi állásukban befolyásukat az antant elleni háborúhoz felajánlották.
4. Mindazokat a polgári és katonai személyeket, akik a haditörvényeknek a megszállott területeken való megsértésében bünösek.

Német csapatok Denikin támogatására.

Svájban szövetség alakult a régi orosz birodalom helyreállítására. A szövetség tagjai nagyrészt Berlinben tartózkodnak és ott német csapatokat szerveznek Denikin támogatására a bolsevisták ellen. A német bankok állítólag 800 millió márkát adtak össze erre a célra.

Ukrán—román szövetség.

Az ukrán köztársaság elnöke, Petljura, szoros szövetséget akar létesíteni Romániával, hogy ruházatot és municiót kapjon. Az ukrán hadsereg lesz Románia határrendőrsége.

Az új bankólebélyegzés.

A bankjegylebélyegzés híre meg-mongatott mindenkint, akinek csak néhány rongyos tiskoronása van is. Különösen a 20 százalékos levo-nása idegesít mindenkit. Paleček horvát bán, hogy közvetítő legyen ebben az ügyben a kösvélemény és a pénzügyminiszter között, ma-gához hívatta az összes néres hor-vát pénzembereket és kikérte vé-leményüket.

Maksó Mautnek, a szak-sajtó képviselője szólt föl először. Hangsúlyozta, hogy mivel az SHS királyság nem hivatalnokál-lam, amelyben néhány hivatalnok egyszerűen csak úgy dől át a törvények, ez a kérdés minden-kinek az érdekeivel összhangban kell megoldani. A pénzügyminis-terium nagy hibát követett el, ami-kor ezt a rendeletet csupán néhány belgrádi pénzintézet képviselőivel egyetértésben hozta ki, akik-nek érdekei ebben esetben ellen-tében vannak a többi vidékek pénzügyintézeteinek, az összes gazda-sági köröknek, sőt mégának Szer-biának az érdekeivel is, ahol több korona van forgalomban, mint di-nár. Különben a rendelet határtal-an lehetőségeket nyújt a hamisítá-sokra is. — De legfontosabb a 20 százalékos pénzevonás. A rende-letben ahol elcsúsztatva, hogy az állam ezt a 20 százalékos nem megának bélyegzi le és hogy for-galomba hozza e. Informán kb. 2 milliárd korona anyagi ka-ma a nélküli kényszer-kölesön hős jut. Így a ko-rona értéke a külföldön még in-kább csökken és bent nagyobb lesz a drágaság. Lez ugyan sok koronája az államnak, de oly mó-don, hogy megának okoz kárt. A tőkésbet és hadimilliomosokat leg-kevésbé érinti ez a rendelet, mert nekik nem bankóvan van a va-gyonuk. Legtöbbször a középosztály és a parasztság veszt. A rendelet visszavonása nem jelentené a kor-mány gyengeségét. A pénzügyi-miniszter csak az államférfi ü bösse-ségnek és belátásnak a tanujelét adja, ha e kérdésben a királyság minden vidékének az érdekeitjel-tői tanácsot kér és aszerint igazol-dik.

Vrbančić, a pénzügyintézetek szö-veiségekének elnöke fölamította, — hogy a rendelet megjelenéséről a pénzügyintézeteket egyáltalán nem ér-tették. A rendelet nem világos és ezért mindenki attól fél, hogy az állam egyszerűen megterti a 20 százalékos. Legjobb volna az államnak kijelentenie, hogy a le-vont 20 százalékosról szóló elismar-ványt az adófizetésnél elfogadják.

Kerdić, a horvát szlaven me-zőgazdasági egyesület elnöke meg-van arról győződve, hogy a pa-raszatok nem fogják a pénzüket lebélyegzesetni, mert a nép már elvesztette bizalmát a kormány-ban, amely naponta ad ki új és egymással ellenkező rendeleteket. Horvátországban és Szlavóniában egyébként is többet ér egy korona, mint egy dinár Szerbiában.

Pasković, a kamarai tikkár szerint — a rendelet visszavonása bírámas volna ugyan a kormányra, de meg kell lennie.

Palaček bán úgy véli, hogy a rendeletet a kormány nem vonja vissza és a 20 százalékos csakugyan államkölcsön lesz. Ő a pénzügy-miniszternek tudomására adja az értekezleten elhangzottakat.

Kun Béla fogságából.

Egy személyiség, ki az alsó-ausztriai Karlsruhe városban tartó-zkodott, ahol Kun Béla és barátai fogva vannak, a foglyok helyzetét a következőképen esetei: Nyo-masztón hat a foglyokra az a tilalom, mely szerint másokkal, mint a családtagokkal nem szabad beszélniük. A személyekkel sem érintkezhetnek. Ez a rendszabály néha néha nagyon kellemetlenül vált és egyenesenkedésre vezet. Előfordult, hogy az egyik internált asszony meleg vizes akart hozni a konyhából, azonban az emberek visszautasították. Az asszonyok egyébként kevés tárgyakra és al-kalmazkodnak az előírásokhoz. Uj-ságokat szabad a foglyoknak ol-vasniok. Azonban radikális uj-ságok nem kerülhetnek hozzájuk.

Az internáltak a nagy lozag-e-remben községek ékezetek, mind egyik a neki teendő h. A bi-szselgetés köznapi dolgokról folyik, amely a napi háztartással függ össze. Beszélgetéseiknek a pász-hány a mindennapi visszatérő refrainje. Politikáról soha nem be-szélnek. Az asszonyok paraszko-lnak amiatt, hogy a gyermekek nem kapnak tejét. A férfiak a burgonya és liszt beszerzésébe-kezettségét vitatják meg. Az a kérdés uralkodik a kedélyeken,

hogy mikor lesz vége a karlsrujai fogságuk. Az enivaló nem ele-gendő, de azért senki sem éhezik Karlsruheban. Adva van a lehetősé-gé annak, hogy a rendszer járulé-ken kívül szeszessenek maguk-nak élelmiszert. Azon a napon, amikor a látogató az internáltak-nál volt, burgonyát, káposztát és darázsütést ették.

Kun Béla nagyon ideges és hall-galag. Igen lehangozta a szűlői sorsa fölötti bizonytalanság, kiket a románok Kolozsvárról elhurcol-tak. Kun feleségének szült is internáltak a románok. A ház-as-párok van egy három esztendőse leánykájé, ki tényleg igen jól érzi magát. Kun, akitől azt beszé-lik, hogy vagy vagyont harcolt össze 4000 koronával érkezett Nyugat-Ausztriából, mely összeg ma-gávagyonából származik, de azért elvették tőle, mert nem tudta be-bizonyítani, hogy tényleg az övé. A többi kommunistáknál talál-ószegek sem sokkal nagyobbak. Csak dr. Habuzger Bránosi volt megárasztásakor 30,000 korona. Az a négyzázszáz koronát, amelyet az elfogottaktól elvettek, közös-pórtárnak tekintik. Az alsóausz-triai kormány az internálás eljá-rásánál 40,000 koronát folyósított ebből az összegből.

Fenyeget a gázkrízis?

(Saját tud.)

Hónapok óta zavartalanul műkö-dik a gázgyári üzem. A gyárat rendszeresen ellátták a szükséges mennyiségű üllővel, úgyhogy jó időre biztosítva látták a gázgyári üzem zavartalan menetét. Most azonban, amióta a szállítási zava-rok következtében a gyár üzemé-nek fenntartásához szükséges szil-likmányok már hetek óta lemarad-tek és a tartalék tüzfűtőanyag részét felhasználták a folytonos gázfűtéshez, azóta bizony le-törték a vérmes remények.

A gázgyári igazgató tegnap ki-

jelentette munkatársainak, hogy a gyárnak mindössze 2 hére való tüzfűtője van. Ez idő alatt kellő takarékossággal talán még fenn tudja tartani az üzemét; azon tul-azonban, ha közben a forgalmi zavarok meg nem szűnnek, könnyen beállhat a krízis.

Utban van ugyan Szabadka fölé nagyobb mennyiségű tüzfűtőállít-mány, melynek nagy részét a gáz-gyárnak fogják kiutalni, de ez lemaradt valahol és nincs remény arra, hogy 2 héten belül megér-kezzenek.

Megnyilik

a katolikus népkönyha.

Jövő hó elején nyílt meg a katolikus népkönyha. Ez irányban Polyákovich Mária uró egy a nép-könyha előkészítő irásbeli kérelem-mel fordult a tanácsoshoz, hogy t. i. a népkönyha épületét, amely a város tulajdona, állítsák helyre, mivel az épület meglehetősen el-hanyagolt állapotban van.

A tanácsos akkor elfogadta ugyan a kérelmet, ellenben az épület re-ponálására még a mai napig sem került a sor. Az ellátatlanok pedig éheznek, ideje volna, ha megnyit-nák a népkönyhát. Hogyha már előkészítőnek kell a barátságos meleg szobát, legalább naponkint meleg étellel téplákoshatónak.

A nyomorgók helyzete leírhatat-lan, ezt csak azt tudja, akiknek al-kalma nyílt a társadalom hajtó-rótfjeinek viszonyait megismerni. Több, mint létező való küzdelem az, melyet a szerencsétlenek a nyomorral vívnak; tengődés az, amely kiöli az emberekből az élet-kezd utolsó szikráját is.

As elnök tegnap felkereste a mérački hivatal vezetőjét, hogy megegyesse az átalakítási munkálatokat. A hivatalfőnök intézte-dett, hogy a helyreállítás munká-latokat a vállalkozók minél előbb megkezdjék. Ily körülmények kö-zött remélhető, hogy a népkönyha pár hét múlva megnyílik.

Rendület a középiskolai tanárok viselkedéséről.

Petrović Milan dr., a kultuszmi-niszterium Bácska, Banát, Bara-nya-osztályának a főnöke Ujvidé-ken, értesítette az összes szabad-kei középiskolákat, hogy tudomás-a szerint az 1805—1919. számú határozatát a magyar tanintézetek, magyar tanárok és magyar diákok agitációs eszköznek használják fel a bucsóvárosi szabadság és az új politikai helyzet ellen. Pet-rović főnök azért magagyja az összes közép-, polgári és szakra-kolák igazgatóinak hogy iskoláik tanulóit és tanárait figyelmeztos-sék ez ilyen viselkedés fejelemi és büntetői következményeire. — Eszenkivül figyelmezteti őket, hogy a tanulók és tanárok legcsekélyebb gyanús magatartása azonnal maga után vonja magának az intézetek a bezárását, — a tanárokat pedig azonnal elbocsájtják a szolgálatból és büntetői eljárás indítanak el-lenük. — Ezt a rendeletet a vétel után 24 óra belül tanári konfe-rencián fel kell olvasni és tudásra kell adni a tanulóknak s az erről a tényről szóló jegyzőkönyvet be kell terjeszteni a kultuszminiszteri osztagának Ujvidékre.

Ujencozás a megszállott területeken.

Értesülésünk szerint a minisz-tertanács legutóbbi ülésében el-rendelte a megszállott területeken való rendszeres ujencozást. A szol-gálati idő előreláthatólag 2 esztan-dó lesz. Amint az ujencozást be-fejezték, a hadügyminiszter az összes pórtartalékokok leszerelését elrendeli.

HIREK.

— Százötven millió angol kölesön Magyarország. Az angol alsóházban a béketárgyalásokról folytatott vita alkalmával Bonar Law kijelentette, hogy a béketárgyalások legkésőbb december 10-ig befejeződnek. A magyar kérdés megoldását a török békével együtt későbbre halasztották. A konferenciát jelenleg Galicia hozatározandóságának és Lengyelország határainak megállapítására foglalkoztatja. A magyar kérdéssel kapcsolatosan a miniszter megjegyezte, hogy Anglia százötven millió kölesönt engedélyezt Magyarországnak. A kölesönt november közepén fogják folyósítani.

— Ausztria Németország karjaiban. Az osztrák köztársaság egy éves évfordulójának emlékére Bécsben nagy ünnepséget tartottak. Az ünnepi beszédet Rumann polgármester tartotta meg, aki előbb visszaillesztést szökök az eseményekre, amelyek a közfarsang proklamációjára vezettek. A békeszerződésről szólva a polgármester rámutatott a Németországhoz való csatlakozási elhatározás fájdalmas rendeltetésére. Kiutasítlanul él bennük a remény, — mondotta a szónok, — hogy Ausztriának Németországhoz való csatlakozását nem lehet örökre megakadályozni.

— 50 vagon só Szabadkának. A közlekedési hivatal főnöke tegnap távirati értesítést kapott Szabadkáról, miszerint a város részére a napokban 50 vagon só szállít egy bányai cég. A szállítmány egyik fele só, a másik fele pedig darált só. Az egyetemes árat még egyelőre nem állapította meg az élelmiszeri főnök.

— Csakrot kap a város. Értékesítésnek szorított rövid időn belül Újvidékre érkeztek az igért osehországi cukorszállítmány, melyből 7 féls vagonnyi utatnak át Szabadkának. Az élelmiszeri igazgatóság vezetője néhány nap előtt már elis küldte megbízottait a szállítmány átvételére.

— A városi bérhelyiségek árlejtése. Több bérhelyiség árlejtését tüzte ki a napokban a gazdasági tanácsnok. Tegnap a városi bérpalota egyik bérhelyisége került árlejtés alá. A helyiséget Augsburgi és társa kapta bére továbbra is évi 5600 koronáért, ezelőtt 1200 koronáért bérelte ugyanezen cég a kérdéses nyomonahelyisége.

— Haase elhamvasztása. Berlinből jelentik: Haase képviselő holtestét elhamvasztották. A gyászünnepeken csak a család tagjai és az elhunyt legközelebbi politikai barátai vehettek részt. Haase fia rövid gyászbeszédet mondott a család nevében. A hamvait Friedrichsfeldben, Liebknecht és Luxemburg Rusa sírjainak közelében helyezték el.

— Megszűnt a banktisztviselők sztrájkja. Zigrábról jelentik, hogy 51 napi sztrájk után a banktisztviselők és a bankok igazgatóságai között megegyezés jött létre, amit Kovács miniszter közbenjárása jelentősen elősegített.

— Az oroszországi Babel. A hivatalos statisztika szerint

Oroszországot 64 féle nemzetiség lakja; így majdnem négyszázszorosa fölélmulja a volt osztrák-magyar monarchiát, ahol tudvalevően szintén 17 féle különböző nyelven beszéltek.

— Kivégzik a kommunikatákat. A nagykanizsai törvényszék már befejezte a nagyobb kommunika bűnperek tárgyalását. A kiszabott ítéletek között egy halálos ítélet is volt. Polónyi János 31 éves katonakövcsőt, aki a kommunista három embert lövett agyon, a törvényszék közele álltal halálra ítélte. Az ítéletet Bali Mihály két segédjével hajtotta végre.

— A csehek Kassán. Kassán a vasúti állomáson és a városban mindenütt cseh feliratokat lehet látni de azért a magyar feliratokat sem tüntették el. A város tele van a régi drótos és üvegezőokkal, de ezek a drótosok helyett most cukorral házalnak.

— Babérkoszoru helyett — sonka. Taomán István, a kitaláló zongorapedagógus, Liszt Ferenc tanítványa és Doncsanyi mestere, hangversenyt rendezett a pécsi Zeneakadémiában. Beethoven három szonátáját és 32 variációját adta elő. A hangverseny különös érdekessége volt, hogy Taomán egész műsorát kottából játszotta végig. Az első szonát után nagy orvódobba részvételtek Taománt és amikor a művész kijött a dobogóra, néződékek ányújtottak neki egy hatálmás — sonkát. Egy bizonyos: Beethoven mindhárom szonátájával együtt nem keresett annyit, mint amennyit ez a nagy sonka ma megér.

— Folyó hó 22 óra a Lloydban. Katalin báti lesz, amelyen Szabadka egész utatársadalmi részvétele és a szezon legkisebített koutárságának figyelemmel.

— Ejegység Kugl Erzsike. Bejómokról elfegyverezte Kapeozky Károly Bácsmunkásról. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— A rendőrség nem tárgyalja a donanyjvédési kihágásokat. Elgésély nélküli dohányárulást a rendőrségben sok személy ellen megindult a kihágási eljárás. Ezeknek az ügyeknek a tárgyalását a rendőrség most befejezte és az utókat további eljárás végett a pénzügyigazgatósághoz terjesztte be.

— A sikos járdarészt. Tegnap este Kovács István Vata-utcai lakos közelel háza előtt a síkos járdán elcsuszott. Az esés következtében bal karját eltörte. Lakásán ápolják.

— Az agrárreform. Az agrárreformbizottság a hét folyamán kezdte meg tárgyalásait azokkal, akik földért jelentkeztek. A parcellázó mérnökök is rövidesen befejezik Szabadka határában munkájukat. Elsősorban a város határában levő földeket osszak fel, a bizottság — tervszerint — tavaszi végrehajtja az agrárreformot.

— Tűz az Erdő utcában. Vig Zsigmond Sándor könyvkereskedő Erdő utcai lakásán a helytelen kámenyépítés folytán gerenda és mennyezet tűz jánant. A tüzet a városi tűzoltóság lokalizálta.

— Bablótámadás a Teréz téren. Jordán Miklós 22 éves palicei lakos, bolgárkertetész az éjjeli ismeretlen tettesek a Teréz-téren megtámadták és elrabolták 18000 koronáját, ezenkívül homlok és koponyacsontját is beütötték. A mentők bevitték a kórházba.

— Talált hulla. Ma reggel a tehénpályaudvaron egy szerb egyetemista öltözött ismeretlen holtestet találtak. Hacsán lött seb volt, ami a halálát okozta. A mentők bevitték a kórházba.

— Jótékonyesú előadás. Szabadkai Műkedvelők Köre részben a szegényházi apolok karácsonyfájára a városi színházban november 22-én este 7 órai és 23-án d. u. fél 4 órai kezdettel, jótékonyesú mekedvelő szini előadást rendez. Szinra kerül: Próbaházasság című énekes bohózat 3 felvonásban. Az előadásban a jegyek Bunea Virgil cirkuszadjában a kör helyiségében (Pistoch Ferenc fényképész házában) és az előadások napján egész napon a színházi pénztárnál kaphatók.

— Városháza I. emeletén. nov. 18-án elvesztett egy bűrpénztárca. Kérem a becsületes megtalálót, hogy a pénzt és a tárcát magarthatja, csak a róla névve ártéktelen dolgot adja át a kiadó hivatalban.

— Miért drága a szalon? Most, hogy a hidegebb idők beálltak, egyre nagyobb mérvet kap a zsírral szalonával való üzemelés. Ennek és a csomószeletnek tudható be, hogy a zsír Szabadkán is elérte a „maximalis” árat. A rendőrbizottság tegnap két nagyobb társaságot ítél el szaloncsomószelettel. Kacs Gáspár, Szécsi Miklós, Árkham István, Kovács János és Árkham Andras kompi lakomárgere skartak egy kocsit szaloncsomószelettel. S. Molnár Mihály, Róvid György, Senola József, Szatmárczi I. tv. név pedig Kisszállásra ügyeltek 160 kg. zsírral. A csomószelet 5-5 napi elzárást kaptak.

— A gyermekvédelmi központi hivatal elhelyezése. A városi hatóság a napokban adja át a gyermekvédelmi központi hivatal számára az anyakönyvi hivatal egyes helyiségeit. Tudvalevőleg a központi hivatal egyik osztagja már hónapok óta működik Dunaújvárosban. A vezetés alatt. A mérnöki hivatal vezetősége már intézkedett a helyiségek berendezéséről.

— Helyreállítás. Pár nappal ezelőtt a Narodon az a hír jelent meg, hogy Schaffer osztályfőnök a tanulókat passzív rezisztenciára buzdította a 13-iki ünnepélyen szemben. Munka megteremtést nyert, hogy Schaffer tanár ezt nem tette meg a hír: helyreállításuk. Aláírva — a Narod Szerkesztőcsége.

— Összér lett öngyilkos. Magának megbaszult, szénmonoxid gázok az öngyilkosok. Hát még aki összér is megpróbálja, hogy elvesse magától az életét? Budapesten a Schwarzterzenatoriumban öngyilkos lett Epelein Gyuláné, aki sugusztásban fölhasználtta magát de levágták a kötszert. Másodszor is föl-

akasztotta magát a kabátja övére, aztán zsebkezdővel atarta magát megfojtani, később török közele skasztotta magát, — de mindig megmentették. Most végre fölhasználtta magát a harisnyájára és meg is halt.

— Lassan készülnek a dinárok. A „Pravda” Valykovics pénzügyminiszterrel folytatott újabb beszélgetés közli, aki kijelentette, hogy a koronának dírárral való helyettesítése meg eddig azért nincs keresztülve, mert még nem készült el a három és fél milliárd új dinár.

— Dr. Vassal Jenő orvosi rendelője. Rendelője nemi betegségek részére. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-ter 12. Vajföld Pirosh-féle ház. Rendel: d. s. 7-9-ig; d. a. 3-5-ig; fél 4-ig és 5-7-ig.

— Szembetegek részére rendel dr. Wilhelm, a kórház szemészeti osztályának v. főorvosa szemész és belgyógyász naponként délelőtt 7-9-ig, délután 1-től fél 4-ig. I. kör Bem utca 162 sz. alatti saját ház.

— Román fogműterme (Kossuth utca 22. Délvidéki Bank palotájában) egész nap nyitva. Foghasznok ércszelvényekkel eszközöltek. Készülnek tartós fogtömések (plombák), műfogak szájpadlás nélkül, aranykoronák és hidak.

— A Délvidék művészeti kiállítás. érdekes tartalma képes naptára az 1920-ik évre, a templomi elárulókánál is kapható.

— Dr. Maron János sebész-műtő fogorvos (plombázás, foghasznok ércszelvényekkel és műfogak) rendel: Batthyány utca 6. Edény-piac. Aporó mosó ház.

— Dr. Bányai fogorvos. újból rendel: Kossuth utca, Protesch-ház, II. emelet.

— Dr. Pavković Mitutin tisztiorvos rendel: d. a. 8-10, d. u. 2-3-ig Batthyány utca 6. a. Csajkás féle ház.

MOZI

A LIFKA-MOZI műsorából:

Egy bűn meséje. A felő tízezer tökéletesnek lépzelt világából mesteri készséggel ragad ki egy motívumot Geroy francia író, melynek érdekes részleteit mozik-szerű színvesséssel illeszi egymás mellé. Az „Egy bűn meséje” irodalmi és színházi eseménye a színpadon. Látványos kiállítás a mesébe illő majd Páris, Róma, Vesző metropolisok szádúlése forró levegője éjszakai élete csapdák felénk. Csupa szia és élvességek a remekmű, melyet minden túlság nélkül a franciá filmkultúra korszerű alkotói személynének tekintettük és hátfőtől—csőtörtőktől kerül színpad. Hogy a film megtekintését minden oldalról lehetővé tegye a Lifka-mozi, a helyszínt 4, 3, 2 és 1 koronában állapította meg.

Royal-Mozi műsorából:

Határozott szándék van másorra a Royal Mozi SEHONNAI című filmet. A Főszerepet Holai Kamil és Dan Norbert játsszák.



Meghívó.

A Szabadkai Népbank Szövetkezetének 1919. november 28. án — ennek határozat képtelensége esetén — 1919. december hó 5-én d. u. 2 óra korraját helyiségét en r eg tartandó évi rendes közgyűlésére. A zárszámadás intézeti helyiségünkben a bizalmas órák alatt bármikor megtekinthető.

- Tárgy. 1. Két jegyzőkönyv hitelesítő kijelölése.
2. A zárszámadás megállapítása és a felmentvény megadása.
3. Igazgatói és felügyelő bizottság választása
4. Esetleges indítványok. Igazgatóság.

1499719/1919. III. számi

Hirdetmény.

A rendkívüli viszonyokra tekintettel az érvényben levő engedélyezés alapján 1919. évi november 20. óta kezdve visszavonásig a szabadkai üzlethez tartozó megvásárolt területén fekvő vonalak állomásain a következő intézkedéseket létesítjük életbe:

1. A rakodási határidőt a vasúti üzletszabályzat 63. §. (12) és 80 §. (8) bekezdéseiben foglalt határozmányok alapján 9 (kilenc) nappali órában állapítjuk meg, mely határidő a közhirre tett mindenkor rakodási órák kezdetétől annak megkezdéséig lejártáig terjedő időtartam alapul vétele mellett számítottatja a számításban a déli órák nem lépeznek megszaktást.

2. A Vasúti és közlekedési Közlöny f. é. 25. számában 83271/19. F. IV. a. számú hirdetmény hatályát 1919. november 20. tel kezdve visszavonásig felüggezzük. Egyebekben a Vasúti és Közlekedési Közlöny 1918. évi 76. számában közzétett 201.262/18 F. IV. a. számú hirdetményben életbe léptetett rendkívüli intézkedések változatlanul érvényben maradnak. Szabadka, 1919. november. 12. Az üzlethez tartozó.

AMERIKAI BENZIN

20 literes bádög dobozokban

**Petroleum pótló
Benzin-Hordók
Kertésznel**

Nagytemplom háta mögött.
Miklos-u. 40. Telefon 685

OHO Shampoo

A legjobb tej- és hajmosószer. Pehelykönnyű haj. Tiszta fejbőr. Kapható minden jobb parfümeriában. Ára 2 korona.

Teljes

tomotkezési vállalat

két gyászkoocsival
hatású mázsa préselt széná
sürgösen olesón eladó.

Hinger József
Veperd.

Hentes üzletmegnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
Rudics-u. 13. szám alatt (Csajkás ház)

hentesüzletet nyitottam.

Kérem a közönség szives pártfogását.

Tisztelettel
Palotás István.

Mérlegek és súlyok

szakszerű javítását s azoknak hitelesítésére való bemutatását elvállalom. Saját készítményű új öntött vas és sárgaréz súlyokat hitelesítve bármily mennyiségben szállít viszont-elszúróítókat részére.

Uj mérlegeket rendelésre készítek.

Hamburger gépjavítóműhely
Szabadka Szegedi-út.

Ertesítés!

Szives tudomására hozom t tzeltelemre, hogy Szabadkai Bőriparosok Szövetkezetétől megváltam, és helyben BATHÁNY (gőzfűtő) UTJÁBAN bór és cipészkelek kereskedést nyitottam.

tisztelettel
Rothauser Gyula.

**ELŐNYÖS NAGY-
BANI ÁRAKON**

KAPHATÓ

Magcsávazó-szer

- Vasgálicz**
- Kénsav**
- Salétromsav**
- Kékítő** I-a fél kg-os üvegekben
- Marószóda, lukováci**
- Keményítő** darabos 70 kgr-os ládákbán
- Karbid** 60 kg-os hordókban
- Burgonyakeményítő**
- liszt** I-a 75 kg-os asákokban

- Sidol**
- Vaspor** kupolák
- Kékítő** tucatanként
- Szóda bikarbóna**
- Szalmiák, darabos**
- Schellack (orang)**
- Bilistyel ólomzárolt**
- 10% Vegytisztacetsav** ballonokban

- Kénlap** I-a olasz kénből.
- Szegedi paprika** ólomszárolt
- Gyertya**
- Tea** I-a ceyloni
- Fahéj**
- Pipere szappan** I-a minőség
- Puder** gyógyszereszek részére
- TRAFIKANT-nál**
- Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz

Eladó!

Két új modern masszív politurozott hálószoba, nyárfából mosdók (tükörrel).

Vessünk újbert borszőllőt törköly pálinkát és szőlőtörköly. Áránlatot kérünk. Készítő iroda Bácsfeketehegy Telefon 9 sz,

Figyelem!

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy **mielőtt szőrmeszükségletét beszerezné** vagy alkütsait elkészíttetné, saját érdekében **forduljon bizalommal hozzám,**

ahol díjlanul minden időben szakszerű és lelkiismeretes felvilágosítást kaphat. Egyben ajánlom raktáram megtekintését, hol **fehér, fekete, szürke és barna rókák, valamint perzsa, nyest, szunkos és mindennemű szőrmék nagy választékban** jutányos áron beszerezhetők. Tisztelettel 20% engedmény.

Goldstein Antal szücszmester

Eötvös-utca 60. (Husplac)

Eladó

igen jó és száraz **házi szappan** nagyban és kicsinyben
Cim a a kiadóban.

A vonatok indulása Szabadkáról.

Ujvidék-Belgrád felé regg	7 ó. 59 p.
Szeged felé (expr.) este	6 „ 37 „
Zombor-Gömbös f. (exp.) éj	1 „ 38 „
„ „ reggel	6 „ — „
Baja felé	6 „ 31 „
Ujgombos felé (csak páros napokon) d. u.	12 „ 10 „
Horgos-Zenta-Ujvidék (mindennap)	6 „ 15 „
Zenta-Csókára reg.	5 „ 50 „

A vonatok érkezése Szabadkára.

Belgrád-Ujvidékől d. u.	3 ó. 38 p.
Szegedről (expr.) éjjel	1 „ 6 „
Gömbös-Zomborból (expr.) délután	5 „ 53 „
Gömbös-Zomborból d. u.	5 „ 32 „
Bajáról d. u.	4 „ 40 „
Ujgombosról (csak páros napokon) d. u.	12 „ 7 „
Ujvidék-Zenta-Horgosról (mindennap) este	10 „ — „
Csöke-Zentáról d. u.	4 „ 10 „

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó egy magányos új ház, mely 4 2 utcai szobából és 2 konyhából nagytekké, II. kör, Sömlék u. 759 szám alatt. Bővebb felvilágosítást nyújt Barte László rézműves Damjanich-u.614. 2615-

Eladó 2 lánc föld szivácsi uton a kivezető 1000 méterre. Tűndakozódní lehet Vujkovics B. Alajosnál III. kör Tűl és 486 sz. alatt. 2614-

Egy jó házból való intelligens leány kerere 2 éves kis leányom mellé a házi teendőknél segédkezni. Jó bándómód 64 magas fizetés, Dr. Muráryin Damjanich utca 69, 2610-

Eladó ház a Jókai utcában szép helyen, 2 háromszobás és 1 egyszobás lakással, 3 konyhával, pincével mosókonyhával és fűskamrával, jó tetőzettel, Cím a kiadóban, Eladó egy ház a Tompa utcában is,

TIZ LÁNC készülő Majsai-uten eladó Cím a kiadóban,

Egy ügyes és megbízható nő felíró női állást keres jobb vendégfogón, Cím a kiadóban, 2601-

Férfi és női gyapjúkelmék, selymek, bélésárúk, dús választékban nagybani és kicsinybeni eladása a legelőnyösebb árakban.

Strassernál

IV., Damjanich-u. 62. sz. tanítónői képezde átellenében Cukrasz tzelet mellett.

Fuvarozást elvállal helyben és vidékre

Zeller

Halasi ut.

Ébresztőórak

valódi Svájci szerkezettel legolecsőbban kapható

Adám Imre

órás és ékszerésznél
Rudics-u 2. Telef. 649.